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Ressaut immobile

Impulsion Charge spécifique

0.25

0.15 H114-
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Petite onde de détente

Wi=Vi—eJgy1, Wa=Va—e/gu2
et Vi+2ey/gy1 =Vo+2€e/gyo avec € = *1

i~ R~y etVi~Vh~V] = (W ~ V —er/g
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Accroissements de vitesse
t 7 V=V, +adv

V=Vo+dV
Yy = Yo + dyy

Petit ressaut vers l'aval

dV
W ~Vy+c et dy, ~yo— avec c=/qg¥yo
C

Petite onde de détente vers 'amont

dv
Wi~Woy~Vy—c et dyy,~ —yo— avec c=/9yo
C
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Point de basculement c= V9ol
(ot dy. Vo +dV)  r—pgy7q (o —dy. Vo +dV)

/ Vo + (e <+ |Vy—¢

b = L/(20)| _ ---------------------------------
e ———————— — J I
0 s« = (14 Vo/c)L/2| S x
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Coup de belier

|dP = ¢* dp|

Formule d’Allievi

e = 9990 (48,3 4+ D/e) 2 m/s ou r € {0,5;1,0;4,4;5}

Hydrauligue Fondamentale Chapitre 6
I N P Olivier THUAL Régimes instationnaires

OOOOOOOO



Variation brusque

Coup de bélier non amorti (d’'onde)

Ly < QTZQL/C

Formule de JoukovskKi

|dea:13 — deafB/(IOO g) — Cdvmaac/g

CL) W1 b) dP/deaa:
4T ;\ ]__ E AR S TR N S O
B ﬁ
3T — 0.5 it
— i
2T — oJI ------------------------------------------------
— — _05J -------------------------------------------------
1 —— .
_— 11 te
dPY———— _1"i'f%E'.'.".'.'f'.'f'.'fT'.'f'.'f .....................
O L 0O 0.5 4
[ —
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Variation progressive

Coup de bélier amorti (de masse)

Ly > 277 = 2L/C

Formule de Michaud

dH. = dP./(pog) = 2L/ty) dVmax/g

a) ¢ b)
AT 5
27/t ]
3T 0.5
2T 0-
- 0.5

APt s -1

0 L 0 0.5
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Oscillation de pression

Danger : possibilité de résonance

Variation brusque
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